



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

15/02/2026

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2026 年 主题: “教会生活的重要性” (林前 10 章 31-32 节)

亲爱的读者，

## 你的口 - 是基石还是落锤？

箴言 11:11 “城因正直人祝福便高举，却因邪恶人的口就倾覆。”

在我们身体的所有器官中，口是我们一生中使用最频繁的器官。据说我们平均每天说 16000 个单词，一个月就是 48 万个单词，一年就是 576 万个单词，60 年就是 3 亿 4,560 万个单词。说了这么多话之后，那些听我们所说或读我们所写的人，他们的生活是变得更好了，还是更糟了？在这个互联网时代，我们的言语和文字以惊人的速度传遍全球，这是电脑发明之前无法想象的；之前我们言语带来的祝福和诅咒是慢得多了。但它们的全球影响力远不及今天，因为今天，几乎所有东西都可以在网上找到。因此，所有信徒都有责任格外谨慎地对待我们所写与所说的一切。基督的圣名和荣耀取决于我们如何用言语来代表祂。我们周围的人的生命都可能因读到还是听到我们的话语而建立，也可能因此而被摧毁。这决定权在于每一位信徒！

(待续 第 11 页)

箴言 11:11 警告我们这样的后果。你愿意听从神的警告吗？

其字面翻译为：“正直人的祝福，使城的建造高举；但恶人的口却使城倾覆。”

- 神的话语如同基石——正直的人是以色列境内神的儿女。他们明白，以色列的一切都是神的命定，没有任何事物是出于人，即使是像摩西这样伟大的神仆人也不例外。没有人比父神更了解神子。因此，为了使以色列人藉着他们每日的生活方式反映出基督圣洁的形象，神必须命定一切——从他们如何度过一周，可以吃什么和不可以吃什么，他们穿什么衣服，他们如何耕种土地，他们的圣日是什么以及这些圣日的属灵意义，到他们献祭的方式和意义，以及谁才能亲近神，将祭物献给神。这一切都要反映出基督圣洁的形象。在基督里重生之神的儿女，住在以色列并顺服神的律法，他们就以言语和生活在神面前建造了一座圣城。当摩押人、亚扪人和以东人等外邦人观察以色列人在日常生活中及在特殊圣日的行为时，他们就能看到基督的神圣形象。

祝福是赐给正直之人的，也就是那些在生活和言语上都“正直”的以色列人。他们言行一致，表里如一。他们按照圣经的教导，无论在私下还是公开场合，都过着圣洁公义的生活。他们在一切事上忠心地事奉耶和华。每当他们犯罪或伤害他人时，他们都悔改认罪。他们不为自己的罪行辩解，也不找借口减轻罪责。他们在神与人面前坦然承担罪的后果，以此作为真诚悔改的明证。他们深知，唯有如此，才能在那些被他们伤害的人眼中，恢复基督圣洁的形象。

他们不在乎丢面子，但绝不能让基督的“面子”在神差遣到他们生命中的人眼中蒙羞，因为他们要向这些人作圣洁的见证。当神的子民，从领袖到普通百姓，都过着圣洁的生活时，神必将祂的祝福倾注在他们所居住的城市。

他们必收成丰盛，所有牲畜也必生养众多；这也包括以色列这些敬虔男子的妻子。他们从神那里得到的祝福记载在利未记 26:1-13 “「你们不可做什么虚无的神像，不可立雕刻的偶像或是柱像，也不可在你们的地上安什么鑄成的石像，向它跪拜，因为我是耶和华你们的神。2 你们要守我的安息日，敬我的圣所。我是耶和华。3 「你们若遵行我的律例，谨守我的诫命，4 我就给你们降下时雨，叫地生出土产，田野的树木结果子。5 你们打粮食要打到摘葡萄的时候，摘葡萄要摘到撒种的时候；并且要吃得饱足，在你们的地上安然居住。6 我要赐平安在你们的地上；你们躺卧，无人惊吓。我要叫恶兽从你们的地上息灭；刀剑也必不经过你们的地。7 你们要追趕仇敌，他们必倒在你们刀下。8 你们五个人要追趕一百人，一百人要追趕一万人；仇敌必倒在你们刀下。9 我要眷顾你们，使你们生养众多，也要与你们坚定所立的约。10 你们要吃陈粮，又因新粮挪开陈粮。11 我要在你们中间立我的帐幕；我的心也不厌恶你们。12 我要在你们中间行走；我要作你们的神，你们要作我的子民。13 我是耶和华你们的神，曾将你们从埃及地领出来，使你们不作埃及人的奴仆；我也折断你们所负的轭，叫你们挺身而走。」”

在以色列，那些因神的子民正直而蒙福的城市，必被高举。神要高举这些城市，彰显祂的荣耀，并将救恩赐给所有居住在这些城市的人，使罪人得以看见基督。神的旨意是要高举以色列所有的城市，好让许多罪人悔改得救。

- **恶言如同落锤**——然而，当恶人掌控城市，沉溺于罪恶之中时，神的祝福就会变成咒诅。首先，当恶人开始犯罪且拒绝悔改时，祝福就会停止，尤其是在神差遣先知斥责他们之后。神的咒诅会降临到那座罪恶之城。神对那座城的咒诅会从轻微如斥责逐渐加重，就如最终将他们逐出应许之地。义人蒙神祝福建立一座城需要数年时间，但要将一座城的神圣见证从圣洁变成罪恶却只需一点点功夫。例如，当邪恶的君王颁布以人为本、偶像崇拜、不公正的法律和法令时，这些法律和法令往往基于人的面子或人际关系，导致客旅、寡妇和孤儿饱受其不公之苦。一些祭司和利未人主要为了金钱利益而行事，而非忠实地传讲神的道，也不敬畏神。他们贪婪的心灵玷污了他们的言语，只为谋取不义之财。这些祭司和利未人以恶言恶语对待敬拜者。那些向耶和华献祭的人对他们感到厌恶，而另一些人则因为不再向耶和华献祭而继续沉沦于罪恶和不洁净之中。这些邪恶人随心所欲地教导，因为听众没有任何途径来核查这些教导是否出自神的道。

神的城市本不该为追求财富与和平而牺牲属灵健康。它们应当向一个在罪恶中垂死的世界散发基督之光。当它们所散发的“光”是伪装成基督之光的属灵死亡时，所有目睹它们的国家要么会拒绝，要么会接受这个假基督。无论哪种选择，他们都将死于罪中，并在地狱中遭受永恒的折磨。邪恶人的口会毁掉生命，也会毁掉基督的圣洁见证。

**应用** - 如今，基督的见证人是基督教会。当前大多数基督教会已经偏离了正道，这正是神所预言在耶稣基督再来审判这个充满罪恶的世界之前的末世概况。**帖撒罗尼迦后书 2:1-3** “弟兄们，论到我们主耶稣基督降临和我们到祂那里聚集，2 我劝你们：无论有灵、有言语、有冒我名的书信，说主的日子现在（现在或作就）到了，不要轻易动心，也不要惊慌。3 人不拘用什么法子，你们总不要被他诱惑；因为那日子以前，必有离道反教的事，并有那大罪人，就是沦之子，显露出来。” [加下划线以示强调]

邪恶人的口舌仍在这些教会中（不是指国度见证时期的城市）摧毁人。感谢神，仍有信徒和一些教会忠于主。神必继续祝福他们，并以祂始终的同在高举这些教会。来到这些教会的罪人，必藉着教会传讲的福音得救。神的儿女，在聆听了教会忠心传讲和教导的神话语，必在神的恩典和知识上不断有长进，圣灵必使他们知罪悔改。

主仆  
郭全佑牧师

# 耶和华的眼目

(接续 08/02)

## 耶和华的眼目-“在信徒生命中”

(创世记 11:8-17)

耶和华在地上铺设了一些湖泊和河流来滋润大地。但这远远不够。蒸发和降雨的循环将永远是滋润大地、使其得以生存，滋养包括人类在内的所有生命的方法。应许之地的地点是耶和华深思熟虑的选择。这不仅因为它位于世界中心；耶和华精心设计了这片土地，使居住在其中的子民在每日所需方面仰望神，而不是低头垂顾！（注：在教会为基督作见证的时代，这一点并没有改变。）

因此，耶和华清楚地表明，这片土地是“耶和华你神所眷顾的”。“眷顾”一词的意思是“践踏”。它象征着行走在土地上的人！神的同在遍及这块地的每一寸土。为了充分表明祂的无所不在，祂宣告：“耶和华你神的眼目时常看顾那地。”祂如同在他们身边一般密切关注着他们，与每个以色列人的生活息息相关。对于圣洁的人来说，这无疑是莫大的安慰。对于图谋作恶的人来说，这则是一个可怕的威慑！没有什么能瞒过祂。更不应该瞒过祂！

待续 - 第 9 页

# 耶和华的眼目

(接续 第8页)

从岁首到年终，耶和华都将祂至高无上的眼目看顾着一切人和事。耶和华无时无刻不在以色列人的生命中，并参与其中。祂渴望他们全都圣洁，在基督里得享平安。祂渴望看到以色列在应许之地成为一个圣洁的国度。耶和华必供应以色列人一切水源，使他们体验到流奶与蜜之地。这种对耶和华的倚靠，对以色列人的属灵福祉和为基督作见证都大有益处。耶和华的眼目时刻看顾着以色列，这真理是积极的，因为神爱她，如同慈爱的父母一样时刻看顾，并供应她的一切所需。接下来的经文将阐明祂无所不在所带来的果效。

## III. 必有神的供应 - 11:13-15 -

“「13 你们若留意听从我今日所吩咐的诫命，爱耶和华你们的神，尽心尽性事奉祂，14 祂（原文作我）必按时降秋雨春雨在你们的地上，使你们可以收藏五谷、新酒，和油，15 也必使你吃得饱足，并使田野为你的牲畜长草。」 按时降雨，包括春雨和秋雨，将成为每年的例行景象。初雨或春雨滋润并软化冬季坚硬的土地，为播种做好准备。它来得正是时候，既不过早也不过晚，使庄稼能够按时成熟，也就是在夏季收割。晚雨也按时到来，使土地的果子饱满，可以收割。

待续 - (22/02)

主内郭全佑牧师

上主日奉献: \$ 10006.15  
聚会人数: 成人 141 人 儿童 20 人

### 属灵操练 (二月份)

#### 经文背诵

(哥林多前书 6 章 12 节)

凡事我都可行，但不都有益处。  
凡事我都可行，但无论哪一件，  
我总不受它的辖制。

(哥林多前书 15 章 57-58 节)

感谢神，使我们藉着我们的主耶稣基督得胜。  
所以，我亲爱的弟兄们，  
你们务要坚固，不可摇动，  
常常竭力多作主工；因为知道，  
你们的劳苦在主里面不是徒然的。